

住户挖断地下室“剪力墙”

整幢楼居民提心吊胆过日子

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)9月2日,在芝罘区金地浅山艺境·玺湖居民区,包括宋先生、原女士等在内的17号楼3个单元、40户居民被一种恐慌情绪侵袭:几天前,2单元、3单元地下室南侧的剪力墙被一楼的居民挖断了,这让宋先生、原女士等居民觉得,新买的房屋会不会因为剪力墙破坏导致整体结构的损坏,从而导致房屋成为“危房”?

居民在公共区域动土挖坑

日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民投诉,称芝罘区黄务街道办辖区的金地浅山艺境·玺湖居民区有人故意损坏楼房建筑结构,影响居民楼整体安全。9月2日,记者前往金地浅山艺境·玺湖居民区,在17号楼下外面南侧过道上,宋先生、原女士等10多位居民代表聚集在一起,他们争相介绍着事件的来龙去脉。

据称,17号楼共有三个单元,共42户,这也是一个新入住的居民区,大部分居民还在装修新家,仅有个别居民入住了进来。

物业出面阻止其施工

知道了于先生是在居民楼下共用地面破土挖坑,大家反映给小区物业管理部门,希望物业工作人员进行干涉阻止。“其间,物业工作人员确实每天去查看,

并阻止其施工了。”居民宋先生介绍,不知道为何到了今年七八月份,大家看到2单元、3单元楼下南侧地面临近墙根开挖了两个水泥砌好的池子。

执法人员要求停止违法行为

接到投诉,芝罘区住建局执法人员前来现场查看,发现确实是2单元、3单元地下室的剪力墙被砸开了,遂当即对现场进行了处理,并要求户主停止违法行为,同时立即进行修复补救措施。

记者在砸开剪力墙的户主于先生家房门上看到小区物业

和芝罘区住建局贴出的“烟芝建责停(改)通字【2023】第044号”通知书明确指出,该住户于某擅自变动室内承重结构,违反相关法规第六十九条“房屋建筑使用者在装修过程中擅自变动房屋主体和承重结构的,责令整改,处5万元以上10万元以下的罚款”。同时要求于

8月31日上午,居民发现原本依靠着地下室外墙修建的水泥池给凿开了口子,而这个开口居然是整幢居民楼地下室的剪力墙。作为承

重墙的一部分,剪力墙被豁开了,这不相当于砸掉了承重墙吗?

承重墙砸开了,这房屋的整体结构还安全吗?

某立即停止违法行为,并要求“对擅自变动部位进行危害评估鉴定”“具备相应等级资质的设计单位提出修复设计方案,并加固恢复”“完工后,由产权人、设计单位、施工单位、物业企业联合出具合格验收报告”。

对此,该小区物业工作人员表示,已配合住建部门加强

对该居民行为的监管。根据居民们提供的于先生电话,记者拨打过去,语音提示“拨打的电话无法接通”。



散装酒摇身一变成“飞天茅台”

11名犯罪嫌疑人落网

2022年的农历腊月二十九,牟平公安分局食品药品环境犯罪侦查大队民警王天礼、孔凡宁去了一趟深圳,运回了第一批40箱“飞天茅台”。

此后半年多时间,从烟台往返贵州,2800多公里的烟黔之路,成了食药环侦大队民警的家常便饭。2023年6月,牟平公安成功破获一起涉嫌销售假冒注册商标的商品案,打掉制、售假犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人11人,查获茅台酒132箱。目前,案件已移诉至检察机关。

132箱飞天茅台酒全是假的

2023年1月16日,牟平公安接企业报警称,采购的92箱飞天茅台是假酒。

去年10月,企业与一名叫赵某乐的“中间商”签订购销合同,从该处购买600箱贵州飞天茅台酒,并向其支付酒款684万元。

今年1月,按照合同约定,第一批茅台酒中的92箱发往烟台牟平,40箱发往深圳分公司。当快递送达牟平辖区一快递点后,企业工作人员进行了现

场验收,发现快递来的飞天茅台酒,酒瓶上的胶帽有些奇怪。

“真的飞天茅台酒,是红色胶帽,它这个是透明的,一看就不对。”由于货物与约定不符,工作人员当即将所有茅台酒退了回去,并报了警。

“酒全部退回去了,没有实物无法立案啊!”此时,报警人想起,该批酒还发往了深圳分公司,于是立即与深圳分公司取得联系,深圳方面表示,他们收到货后也发现不对,酒还在公司放着。

事不宜迟,办案民警立即前往深圳,将这40箱“飞天茅台”运回来,进行取证调查。

散装酒摇身一变“上了天”

飞天茅台酒,一瓶难求。目前,一瓶飞天茅台的市场售价通常在2800元左右,而通过赵某乐购得的茅台酒的价格为1900元/瓶,即便如此,他还能从中抽成300元。

然而,实际成本更让人唏嘘。

赵某乐,这个所谓的“中间商”,其实只是茅台酒厂的一名工人,压根没有什么能内部拿



货的途径。他卖出去的这些酒,都是找人收购散装酒进行二次灌装后,“包装”出来的假“飞天茅台”。

收购的散装酒每斤180元至800元不等,利用私人设备及工具进行灌装、包装后,却摇身一变成“飞天茅台”,按千元进行销售。

11名犯罪嫌疑人落网

2023年2月9日,牟平公安对“赵某乐涉嫌销售假冒

注册商标的商品案”正式立案调查。

3月14日,犯罪嫌疑人赵某乐被依法刑事拘留,此后随着侦查工作的推进,涉及包材、收购、灌装等制、售假多个环节的其余10名犯罪嫌疑人相继落网。

经过长达4个多月调查取证,2023年6月19日,该案顺利移诉检察机关。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 张倩 摄影报道

电动车深夜起火 “烤碎”路边橱窗玻璃

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,在芝罘区大海阳路与北马路交会处西南角附近,一辆停放于宣传橱窗跟前的电动车深夜起火烧毁,事故殃及其余车辆还导致橱窗玻璃炸裂。

目击者称,这辆停放在宣传橱窗跟前的电动车突然间就烈焰大作。接到报警,消防员前来将火扑灭,可是这辆电动车还是烧毁只剩下架子。

记者在现场看到,因为电动车起火原因需要调查,该处已被贴上禁入警戒范围告示,宣传橱窗玻璃完全碎裂脱落,地上满是碎玻璃碴,橱窗也被烧得面目全非。附近一位知情者称,事情发生在深夜时分,当时外面刮着大风,不清楚具体原因,反正起火之后根本来不及扑救。所幸的是,消防员来后控制住了火势,避免了更大的损失。

目前,事故原因还在调查中。



管道破裂路面污水溢流 万华社区积极协调修复

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)“污水渗漏了5个月终于解决了,现在路面干干净净的,大家住着心情都好了!”连日来,家住万华社区福庆街的居民们交相称赞道。

前期,由于污水管道破裂,导致污水溢流,影响市容环境和市民通行。接到居民反映后,网格员立即至现场查看,了解具体破损位置以及详细维修事宜。社区党委书记荀燕向相关部门多次咨询了解,由于管道破损点位于楼体主管道处,需管道受益业主共同负责。社区多次与业主协商解决方案,但效果甚微。

经过多次研讨,社区党委决定转换思路,紧抓城市排水服务中心对福庆街主管道施工的契机,请专业施工人员帮忙查看管道破损情况、制订维修方案。在万华社区党委、城市排水服务中心施工员、楼栋长以及业主的共同努力下,破损的污水管道终于维修完毕,周边道路也恢复了昔日的洁净、通畅。

